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Objetivos del Estudio

Los resultados presentados sólo tienen validez  para expresar la opinión de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos.

Objetivo General: 

Evaluar el impacto, alcance, penetración y efectividad de los 

spots de radio y televisión, y de los mensajes en medios 

alternativos de la subcampaña de promoción de

la participación ciudadana.

Objetivos particulares:

Evaluar el conocimiento, recordación y asimilación de los mensajes de la subcampaña.
Evaluar los elementos recordados de los mensajes en television y radio.
Evaluar los elementos recordados de los mensajes en medios alternativos.
Evaluar el mensaje en cuanto a : 
                                                             - comprensión / claridad
                                                             - credibilidad
                                                             - impacto
Evaluar la identificación del público objetivo con el mensaje.
Evaluar el llamado a la acción.
Evaluar la imagen y el posicionamiento del Instituto Federal Electoral ante el público objetivo.
Determinar el nivel de saturación de los mensajes por alto grado de esposición de los ciudadanos.
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Nota Metodológica

2

Personal involucrado en el proyecto:

El diseño muestral que se sugirió consideró tres grandes grupos:



Nota Metodológica

Los resultados presentados sólo tienen validez  para expresar la opinión de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos.

Tipo de estudio Encuestas en vivienda

Objetivo de Investigación
Evaluación de la campaña publicitaria 
del IFE

Fecha de levantamiento
Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre de 
2009

Población objetivo
Mayores de 18 años que al momento 
de la entrevista residan en el lugar de 
interés

Marco muestral para grupo 
1 (tortillerías)

Listado de tortillerías donde se utilizó 
publicidad alternativa

Marco muestral para grupo 
2 y 3

Secciones electorales reportadas por el 
IFE

Método de selección de las 
secciones electorales

Sistemático aleatorio con probabilidad 
de selección proporcional a su tamaño

Método de selección de 
viviendas

Sistemático con arranque aleatorio 
simple

Método de selección de 
unidades de observación

Aleatoria simple

Método de recolección de 
datos

Aplicación de encuesta persona a 
persona

Método de edición Validación en Excel y clean up en SPSS

Región Descripción
Número 
de casos

Error teórico 
muestral asociado 

al 95% de 
confianza 

estadística

Grupo 1
Mpios. en donde se realizaron 

campañas en Tortillerías
400 (+/-) 4.9%

Grupo 2
Mpios. en donde la publicidad fue en 

autobuses, carteleras, metro, 
metrobús y tren suburbano 

400 (+/-) 4.9%

Grupo 3
Mpios. sin publicidad alternativa 

(grupo de control)
400 (+/-) 4.9%

Agregado 1200 (+/-) 2.8%
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Personal en el proyecto:

Director de Proyecto José Alberto Vera

Diseño de cuestionario  José Alberto Vera

Diseño de muestra César Valdez

Captura de datos Yazmín Rodríguez

Gráficas Alva Santiago

Personal involucrado en el proyecto:



Nota Metodológica

Características del Municipio Número de encuestas

Municipios con publicidad sólo en tortillerías 350

Municipios con publicidad sólo en autobuses 10

Municipios con publicidad sólo en carteleras 50

Municipios con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren 90

Municipios con publicidad en tortillerías y autobuses 30

Municipios con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras 30

Municipios con publicidad en autobuses y carteleras 180

Municipios con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren 60

Grupo de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa) 200

Grupo de Control 2 (con publicidad en tortillerías) 200

Total 1200

Debido a que en algunas localidades hubo presencia de más de un tipo de publicidad alternativa, en estos lugares se procedió a evaluar más de una opción de esta clase 
de publicidad. Las diferentes combinaciones que se registraron en la muestra se presentan a continuación.

Es importante mencionar que si bien algunos de los resultados se presentan de forma detallada para cada una de las combinaciones anteriores. Algunos de los datos 
presentados para estos subgrupos (como por ejemplo, los municipios con publicidad sólo en autobuses) deben interpretarse con cautela debido al reducido número de 
entrevistas.

El número de encuestas que se realizaron según el tipo de publicidad alternativa a la que se estuvo expuesto se presenta a continuación.
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Tipo de publicidad alternativa a la que estuvo expuesto Número de encuestas

Tortillerías 410

Autobuses 250

Carteleras 320

Metro/Metrobús/Tren suburbano 150



Nota Metodológica

Por otra parte, el grupo de control se dividió en dos subgrupos: 1) Municipios sin ningún tipo de publicidad alternativa, y 2) municipios donde existió publicidad 
alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las 
tortillerías. Lo anterior se hizo con el fin de evaluar si existía alguna diferencia entre colonias con presencia de publicidad alternativa en tortillerías y colonias sin 
presencia de publicidad alternativa en tortillerías.

En ambos casos, puede decirse que fueron lugares donde no hubo ningún tipo de publicidad alternativa, por lo que la suma de los dos subgrupos forman el grupo de 
control.

En cuanto a la selección de los municipios sin ningún tipo de publicidad alternativa, el procedimiento que se siguió fue el siguiente: 

                             1) Primero se procedió a construir un marco muestral con localidades que tuvieran características semejantes con los lugares en donde sí hubo algún      
                                    tipo de publicidad alternativa. Es decir, se consideraron características como población, índice de marginación, etc.
                             2) Una vez creado el marco muestral, se hizo una selección aleatoria de 40 secciones electorales pertenecientes a algunos de estos municipios.

Los municipios seleccionados en muestra, así como el tipo de publicidad alternativa que registraron se presenta en el anexo 1.
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Recomendaciones

El aceptable nivel de recordación registrado de la publicidad difundida por el IFE a través de los distintos medios alternativos que fueron empleados, indica 
que habrá que seguir utilizándolos en posteriores elecciones, aunque se recomienda ser más selectivos en los mensajes que se pretenden comunicar según el 
tipo de población a la que se dirijan.

Por ejemplo, las personas que viven en los municipios donde se hizo la difusión a través de carteleras, autobuses, metro, metrobús o tren suburbano; se 
caracterizan por ser muy críticas de las instituciones, por lo que mensajes relacionados con la rendición de cuentas de los partidos ante el IFE, el monitoreo de 
spots, imparcialidad del IFE en las elecciones y la confiabilidad en los resultados habrían contribuido un poco más. 

Aunque algunos de estos temas, más que comunicarlos a través de un mensaje, se tendrían que argumentar sólidamente cuando sean llevados a los medios 
de comunicación.

De los distintos medios alternativos empleados, la publicidad colocada en las tortillerías fue la que mejor funcionó en términos de motivar la participación y 
razonar el voto. Es decir, el medio y el mensaje fueron acertados. De ahí que se recomiende seguir utilizando la publicidad en tortillerías y tratar de 
extenderlo a  otras localidades que presenten características similares en términos de marginación.

Adicionalmente, se sugiere seguir usando la publicidad en autobuses, metro, metrobús y tren suburbano, pero cuidando el mensaje, ya que los electores se 
acuerdan de los anuncios, aunque el mensaje no fue tan impactante.

En el caso de la publicidad en carteleras, su bajo nivel de recordación e impacto pondría en duda la conveniencia de seguir empleándola. Sin embargo, si en 
posteriores elecciones existiera la posibilidad de incrementar el número de carteleras, quizá valdría la pena probar una vez más; de lo contrario sería mejor no 
utilizarlas.

Otro elemento que se sugiere implementar en posteriores eventos es utilizar al menos dos medios alternativos por localidad para impactar más.

En el caso del mensaje "Nuestra democracia crece", la frase no resultó creíble para más del 50% de los entrevistados. Parte del problema es que alrededor de 
la mitad de la gente no cree que México sea una democracia, y para este sector de la población la frase pierde credibilidad. Quizá habría sido más conveniente 
un mensaje que explicara "Porque México es una democracia" y como el IFE y los ciudadanos han ayudado a construirla.

En cuanto a la campaña relacionada con los distintos aspectos que involucran a los funcionarios de casilla -motivarlos a aceptar ser funcionario de casilla en 
caso de haber sido seleccionado, la preparación y la asistencia puntual el día del evento- se evalúa como muy positiva. De hecho, las personas que vieron 
alguno de estos spots por televisión, muestran mayor disposición a ser funcionario de casilla. Por ello, se recomienda continuar con este tipo de campaña.

En términos generales, las campañas del IFE para motivar a los electores para que acudan a votar, acepten ser funcionarios de casilla o razonen su voto deben 
seguir, pero cuidando el mensaje según el tipo de público.

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����
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Conclusiones

De nueve instituciones u organizaciones evaluadas, el IFE es la institución que se encuentra mejor posicionada en términos de la confianza otorgada por la 
población bajo estudio. Mientras que los partidos políticos son quienes gozan de la menor credibilidad entre los ciudadanos.

Es interesante notar que en los municipios donde hubo publicidad alternativa del IFE, la confianza en las diferentes instituciones evaluadas es menor en 
comparación con el nivel de confianza que se registra en las localidades donde NO hubo publicidad alternativa. Es decir, los lugares con presencia de 
publicidad alternativa del IFE, se caracterizan en términos generales por desconfiar de las instituciones del país -no importando el área atendida por la 
institución-, pero esto es más notorio en los municipios donde la publicidad fue a través de carteleras, autobuses, metro, metrobús o tren suburbano.

Idealmente, todas las instituciones del país -aunque en diferentes momentos en el tiempo-, tendrían que difundir su buen desempeño en las distintas áreas 
que atienden para ganarse la confianza de los ciudadanos, pero en lo que toca al IFE, el mensaje debería resaltar su imparcialidad, su confiabilidad y la 
rendición de cuentas que los partidos políticos hacen ante el Instituto.

����

����

����

Confianza en instituciones����

Percepción sobre la Democracia en México y evaluación de la frase "Nuestra democracia crece"����

La idea de que México es una democracia, normalmente aumentaba una vez que culminaban los procesos electorales federales, pero en esta última elección 
no sucedió así. 

Si se considera que aún en sus momentos más favorables, entre el 30% y 40% de los mexicanos pensaba que México no era una democracia, quizá habría sido 
más conveniente explicar "Porque México es una democracia" y como el IFE y los ciudadanos han ayudado a construirla.

La frase "Nuestra democracia crece" carece de credibilidad para más de la mitad de las personas entrevistadas. Aunque si se le compara con las frases 
utilizadas por los partidos politicos, la campaña general del IFE registró un mejor posicionamiento entre los ciudadanos.

����

����

����

Funciones del IFE����

Una de cada cuatro personas cree que la función principal del Instituto Federal Electoral es tramitar la credencial de elector, y otra cuarta parte considera que 
la actividad principal del IFE es organizar las elecciones.

En este punto, no se observan diferencias importantes según el tipo de publicidad al que estuvieron expuestos.

����

����
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Conclusiones

El 25% de la gente reconoció no haber acudido a votar el pasado 5 de julio, aunque es claro que al menos otro 25% está mintiendo, de lo contrario se habrían 
registrado mayores niveles de participación en estos municipios.

Lo interesante son los argumentos utilizados por las personas para no acudir a votar. En una primera instancia, los motivos personales aparecen como la 
justificación con mayores menciones de manera espontánea. Pero luego, se incorporan aspectos como la honestidad y el cumplimiento de promesas; dos 
elementos en los que el IFE no tiene muchas facultades para incidir sobre ellos e incrementar la participación en las elecciones, ya que son dos rubros 
atribuibles principalmente a los partidos políticos y los candidatos.

En cuanto a la participación de los electores para ser funcionario de casilla, una tercera parte de la gente mostró disposición a hacerlo y este número es mayor 
entre las personas que viven en municipios donde no hubo presencia de publicidad alternativa. Pero esto no implica que la publicidad alternativa no haya 
funcionado, sino que corrobora que los ciudadanos que no estuvieron expuestos a este tipo de publicidad representan a otra clase de elector. Es decir, un 
elector más participativo, que confía más en las instituciones, y por consiguiente, no requiere de demasiados estímulos externos para incentivarlo a participar.

La razón principal para aceptar ser funcionario de casilla es con el propósito de contribuir con la democracia, mientras que el motivo que más se menciona 
para NO ser funcionario de casilla es por la falta de tiempo.

����

����

����

����

Participación en el proceso electoral del 5 de julio����

Evaluación del desempeño del IFE ����

Los aspectos mejor evaluados del IFE son: credencialización de los ciudadanos, la promoción de la participación ciudadana y la organización de las elecciones.

Las áreas en las que el IFE tendrá que trabajar más, especialmente en materia de comunicación son: el monitoreo de spots de autoridades electorales y 
partidos políticos y la confiabilidad de los resultados de las elecciones; ya que si bien la evaluación no es negativa, más del 20% de los entrevistados no emitió 
una opinión, lo cual implicaría que la sociedad no tiene suficiente información sobre estos temas como para emitir una calificación.

����

����

Recordación de la campaña del IFE����

A pesar de que el presente estudio se realizó casi dos meses después de haber culminado la elección, más del 60% de las personas recuerda algún mensaje 
publicitario del IFE. Este alto porcentaje de recordación habla de la penetración que alcanzó la campaña del Instituto.

����
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Conclusiones

La televisión y la radio son los medios de comunicación a través de los cuáles se enteró casi toda la gente de la campaña publicitaria del IFE, pero también se 
observan aceptables niveles de recordación de los lugares donde se colocó publicidad alternativa -tortillerías, autobuses, metro, carteleras, etc.-.

Un aspecto que llama la atención, es que fuera de las tres grandes áreas metropolitanas del país -Distrito Federal, Guadalajara y Monterrey-, cuando se utiliza 
la televisión y la radio, pero además se complementa con al menos dos medios alternativos, se aprecia un nivel más alto de recordación.

����

����

Impacto de la campaña del IFE����

De acuerdo con un análisis de regresión, la campaña en radio y televisión de "Nosotros sí vamos" motivó a los electores a acudir a las urnas, pero también 
existen otros elementos adicionales que incidieron en el ánimo de las personas para participar en la pasada elección del 5 de julio. 

Los factores que incidieron positivamente son: la confianza en el IFE, la evaluación positiva del IFE en organización de las elecciones, confiabilidad de los 
resultados, imparcialidad en las elecciones y el monitoreo de spots.

Entre los aspectos negativos se encuentran el tamaño de la localidad y el grado de marginación, es decir, entre más grande el municipio o más marginado sea 
el municipio menor es la probabilidad de salir a votar.

En el caso de la campaña por televisión "Piénsale", el análisis de regresión muestra que ayudó a las personas a razonar su voto, pero también ayudó la 
evaluación favorable del IFE en confiabilidad de los resultados e imparcialidad de las elecciones.

A medida que crece el ingreso y el tamaño de la localidad, las personas se sintieron menos motivadas por el IFE para pensar su voto.

Y finalmente, la recordación en radio de la campaña "Indeciso" fue un factor que reforzó el deseo de ser funcionario de casilla. Aunque también intervinieron 
elementos como la evaluación positiva del IFE en confiabilidad de los resultados e imparcialidad de las elecciones.

Entre los aspectos negativos que reducían la intención de ser funcionario de casilla están la edad, la escolaridad y el grado de marginación. Es decir, a medida 
que aumenta la edad, la escolaridad o el grado de marginación disminuye la motivación para ser funcionario de casilla.

En cuanto al uso de medios alternativos para comunicar los mensajes del IFE, el que tuvo mayor impacto fue la publicidad en tortillerías, después le seguirían 
la publicidad en autobuses, metro, metrobús y tren suburbano, y finalmente, la publicidad en carteleras no fue tan exitosa debido a los bajos niveles de 
recordación que alcanzó.

����

����

����

����

����

����

����

����
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Confianza en Instituciones y Organizaciones

Podría decirme qué tanta confianza le inspira cada una de las siguientes instituciones y organizaciones,
 ¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?

La Comisión Nacional 
de Derechos Humanos

Las Cámaras de 
Diputados y Senadores

La Presidencia de la República

Los Noticieros de la radio

Los periódicos

El Instituto Federal Electoral

El Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación (TRIFE)

Los partidos políticos

Los noticieros de televisión

39 %

64 %

46 %

49 %

54 %

41 %

45 %

77 %

44 %

53 %

32 %

53 %

49 %

43 %

57 %

44 %

22 %

55 %

28

35

29

36

38

27

28

31

31

11

29

17

13

16

14

17

46

13

39

26

38

37

34

38

33

19

42

14

6

15

12

9

19

11

3

13

Nada de confianza            Poca de confianza            Algo de confianza           Mucha confianza               

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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36 %
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36 %
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44 %
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47 %

27 %

57 %

30

37

27

35

41
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32

32

32

13

35

23

17
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21

20

52

16

35

22

35

36

31

34

28

13

39

15

3

14

12

9

15

7

2

12

43 %

72 %

50 %

52 %

57 %

51 %

52 %

84 %

48 %

50 %

25 %

49 %

48 %

40 %

49 %

35 %

15 %

51 %

29

35

29

37

35

24

24

31

30

12

26

15

12

19

13

15

43

14

38

27

38

37

35

38

34

22

43

13

7

15

13

9

23

15

3

11

41 %

61 %

44 %

49 %

54 %

37 %

39 %

74 %

44 %

51 %

34 %

53 %

50 %

44 %

61 %

49 %

25 %

54 %
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Confianza en los Noticieros de la Radio

Podría decirme qué tanta confianza le inspiran los Noticieros de la radio,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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45
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64

47

51
49

59 60
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”. 14



Confianza en los periódicos

Podría decirme qué tanta confianza le inspiran los periódicos ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en los noticieros de televisión

Podría decirme qué tanta confianza le inspiran los noticieros de televisión ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en la CNDH

Podría decirme qué tanta confianza le inspira la Comisión Nacional de Derechos Humanos,
 ¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en las Cámaras de Diputados y Senadores

Podría decirme qué tanta confianza le inspiran las Cámaras de Diputados y Senadores ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en la Presidencia de la República

Podría decirme qué tanta confianza le inspira la Presidencia de la República ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en los partidos políticos

Podría decirme qué tanta confianza le inspiran los partidos políticos ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Confianza en el IFE

Podría decirme qué tanta confianza le inspira el Instituto Federal Electoral ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?

41

47

37

48
48

38

44

32

42 42
40 41

37

51

36

49 48

59

40

51

60

52

66

57

52

57 57
61

49

62

Jun-02
May-03

Ago-03
May-04

Jun-05
May-06

Jul-06
Sep-06

Jun
Feb-08

Sep-08
Agregado

Grupo 1
Grupo 2

Grupo 3

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

70

Mucha / Algo de confianza Poca / Nada de confianza

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

-07

49

41 47 48 49

Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”. 21



Confianza en el TRIFE

Podría decirme qué tanta confianza le inspira el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TRIFE) ,
¿mucha confianza, algo de confianza, poca confianza o nada de confianza?
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Democracia y Posición 
frente al voto

Democracia y Posición 
frente al voto



¿Usted considera que hoy en día México vive en democracia o no?

Democracia y posición frente al voto 

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí, vive en democracia 44% 46% 43% 45%

No, vive en una democracia 48% 47% 51% 47%

No sabe 7% 7% 6% 8%

No contesta 1% 0% 0% 0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Democracia y posición frente al voto 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

47

33 33
36

21

28

48 47
51

47

41

59

53 51

71

59

44

46

43 45

Feb
Jul

Jun
May

2 Jul
Jul

Agregado
Grupo 1

Grupo 2
Grupo 3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Sí vive en democracia No vive en democracia

¿Usted considera que hoy en día México vive en democracia o no?

-00
-00

-03
-04

-06
-06

41

47

Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.

44

47

4546

25

 2000 Panel Study



Recordación de la 
Campaña General del IFE

Recordación de la 
Campaña General del IFE



¿Usted ha escuchado la frase ...                                        ?

“Nuestra democracia crece”

¿D
e 

q
u

ié
n

 c
re

e 
q

u
e 

es
 e

st
a 

fr
as

e?

(...) Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Sí la ha escuchado 85% 84% 84% 88%

Del PAN 9% 7% 8% 11%

Del PRI 4% 5% 2% 5%

Del PRD 5% 5% 4% 6%

Del PT 0% 1% 0% 1%

Del Partido Verde 0% 0% 1% 1%

De Convergencia 0% 1% 1% 0%

De Nueva Alianza 0% 0% 0% 0%

Del Partido Socialdemócrata 0% 0% 0% 0%

Del Gobierno Federal 6% 7% 3% 7%

Del Gobierno Estatal / DF 1% 1% 3% 1%

Del Gobierno Municipal / Delegación 0% 0% 0% 0%

Del IFE 43% 43% 42% 43%

Otro 3% 2% 4% 3%

Ninguno 0% 0% 1% 0%

Ns / Nc 29% 28% 31% 22%

Muy creíble      3% 4% 2% 3%

Creíble 31% 33% 28% 34%

Poco creíble 43% 43% 41% 43%

Nada creíble 20% 16% 27% 16%

Ns/Nc 3% 4% 2% 4%¿Q
u

é 
ta

n
 c

re
íb

le
 

es
 p

ar
a 

u
st

ed
 

la
 f

ra
se

?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

La relacionan con

 el IFE: 43%

¿Qué tan creible es para usted la frase “Nuestra democracia crece”? 
Sólo aquéllos que creen que la frase "Nuestra democracia crece” es del IFE

Credibilidad de la frase “Nuestra democracia crece”

4%

40%

38%

17%

1%

Muy creíble

Creíble

Poco creíble

Nada creíble

Ns/Nc

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

La relacionan con

 el IFE: 43%
La relacionan con

 el IFE: 42%
La relacionan con

 el IFE: 43%

5%

38%

39%

17%

1%

3%

34%

42%

20%

1%

5%

47%

35%

12%

1%
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(...) Muy creíble Creíble Poco creíble Nada creíble Ns / Nc

Sí, vive en 
democracia

8% 64% 25% 3% 0%

No, vive en 
democracia

1% 17% 50% 31% 1%

No sabe 0% 35% 55% 5% 5%

¿Qué tan creíble es para usted la frase “Nuestra Democracia Crece?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Credibilidad de la frase “Nuestra democracia crece” vs. Status de la Democracia en México



¿Usted ha escuchado la frase ...?

Recordación de frases de campaña

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿D
e

 q
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(...)
Nuestra 

Democracia 
Crece

No podemos 
permitir que 

la droga llegue 
a nuestros 

hijos

Primero 
México 

Primero Tú

Así sí, gana la 
gente

Si el gobierno 
no tiene las 
medicinas 

ahora tendrá 
que 

pagárnoslas

Estaríamos 
mejor con 

López 
Obrador

La Educación 
es la solución

Legalicemos las 
drogas, Piensa 

Libre

Sí la ha escuchado 85% 90% 59% 77% 85% 82% 39% 58%

Del PAN 9% 54% 6% 2% 4% 1% 5% 4%

Del PRI 4% 4% 54% 2% 2% 1% 5% 1%

Del PRD 5% 4% 3% 77% 7% 33% 5% 4%

Del PT 0% 1% 1% 2% 2% 32% 1% 4%

Del Partido Verde 0% 4% 1% 1% 57% 0% 3% 7%

De Convergencia 0% 0% 0% 1% 1% 10% 5% 3%

De Nueva Alianza 0% 1% 0% 0% 2% 1% 25% 4%

Del Partido Socialdemócrata 0% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 22%

Del Gobierno Federal 6% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

Del Gobierno Estatal / DF 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Del Gobierno Mpal. / Delegación 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Del IFE 43% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Otro 3% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 1%

Ninguno 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ns / Nc 29% 29% 34% 14% 24% 18% 47% 49%

Muy creíble      3% 4% 5% 3% 6% 4% 13% 3%

Creíble 31% 35% 24% 19% 25% 14% 33% 12%

Poco creíble 43% 37% 41% 43% 35% 34% 38% 34%

Nada creíble 20% 20% 27% 33% 31% 45% 11% 48%

Ns/Nc 3% 4% 3% 2% 3% 3% 5% 3%¿Q
u

é
 t

an
 c

re
íb

le
 

e
s 

p
a

ra
 u

st
e

d
 

la
 f

ra
se

?
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Funciones del IFEFunciones del IFE



Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es la función principal del Instituto Federal Electoral?

Principal función del IFE

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Promover la educación cívica 5% 4% 7% 5%

Tramitar la credencial para votar 26% 26% 22% 29%

Vigilar a los partidos políticos 10% 10% 10% 11%

Organizar las elecciones 27% 25% 30% 25%

Contar los votos 15% 18% 13% 15%

Otro 6% 6% 7% 6%

No sabe / No contesta 11% 11% 11% 9%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Participación en 
el Proceso Electoral del 5 de Julio

Participación en 
el Proceso Electoral del 5 de Julio



¿Pudo usted votar en las pasadas elecciones del 5 de julio para Diputados Federales? 

0% 1% 0% 0%

25% 25% 25% 24%

75% 74% 75% 76%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí 75% 74% 75% 76%

No 25% 25% 25% 24%

No contesta 0% 1% 0% 0%

Proceso Electoral del 5 de Julio 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

No votó

25%
No votó

25%
No votó

25%
No votó

24%

¿Por qué no acudió a votar?
Sólo aquéllos que no votaron en el proceso electoral del 5 de Julio

Razones de la NO participación en la jornada electoral del 5 de Julio

3%

3%

6%

4%

4%

6%

4%

5%

45%

20%

0%

No respetan el voto

Hay corrupción

No sirve de nada

Es pérdida de tiempo

No son honestos

No tengo interés en ningún partido político

No creo en el voto

No cumplen lo que prometen

Por cuestiones personales

Otro

No sabe / No contesta

4%

4%

3%

3%

4%

5%

3%

6%

50%

16%

2%

3%

1%

6%

2%

4%

5%

3%

8%

41%

25%

2%

1%

3%

8%

7%

3%

8%

5%

1%

44%

18%

2%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

No votó

25%
No votó

25%
No votó

25%
No votó

24%

¿Qué lo motivaría a votar? 
Sólo aquéllos que no votaron en el proceso electoral del 5 de Julio

Motivos para votar 

9%

16%

19%

8%

8%

3%

8%

13%

6%

10%

Demostrar que las elecciones son justas

Que cumplan lo que prometen

Hubiera honestidad

Hubiera buenos candidatos

Contribuir al mejoramiento del país

Libertad de expresión

Respetar la decisión del ciudadano

Nada

Otro

No sabe / No contesta

10%

23%

18%

5%

8%

1%

8%

12%

4%

11%

9%

14%

21%

10%

9%

4%

8%

10%

4%

11%

9%

10%

18%

9%

7%

4%

8%

17%

10%

8%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Por qué acudió a votar?
Sólo aquéllos que votaron en el proceso electoral del 5 de Julio

Razones de la participación en la jornada electoral del 5 de Julio

19%

26%

22%

5%

6%

6%

5%

1%

1%

5%

3%

1%

Elegir/ apoyar a quién yo quiero como gobernante

Es una obligación de ciudadano

Es un derecho ciudadano

Se toma en cuenta / vale / respetan mi opinión

Para contribuir al mejor futuro de México

Por costumbre

Para hacer útil su voto/ no se pierda*

Es importante

Ejercer la democracia

Hacer un cambio

Otro

No sabe / No contesta

20%

25%

27%

4%

7%

3%

3%

1%

2%

4%

4%

0%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Sí votó

75%
Sí votó

74%
Sí votó

75%
Sí votó

76%

*no se vaya para otro

14%

26%

18%

6%

7%

9%

6%

2%

1%

5%

4%

2%

22%

26%

20%

6%

6%

6%

5%

1%

1%

5%

2%

0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿A usted le gustaría o no ser funcionario de casilla en las elecciones?

Funcionario de casilla

0%

0%

2%

1%

65%

67%

33%

32%

Agregado

Grupo 1

Sí le gustaría No le gustaría No sabe No contesta

1%

0%

2%

2%

67%

60%

30%

38%

Grupo 2

Grupo 3

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Por qué SÍ participaría como funcionario de casilla en alguna elección?
Sólo aquéllos que participarían como funcionarios de casilla en alguna elección

Razones para participar como funcionario de casilla

32%

13%

12%

10%

1%

8%

12%

11%

1%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Sí participaría

33%
Sí participaría

32%
Sí participaría

30%
Sí participaría

38%

40%

7%

7%

9%

6%

10%

12%

8%

1%

30%

9%

12%

10%

6%

13%

9%

9%

2%

34%

10%

11%

10%

4%

10%

11%

9%

2%

Para contribuir con la democracia

Motivos personales y satisfacción

Deber cívico

Con mi experiencia colaborar a mejorar el país

La convivencia y apoyo ciudadano

Ya he participado antes y quisiera volver a hacerlo

Por curiosidad

Otro

No sabe / No contesta

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Determinantes para ser funcionario de casilla

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia
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¿Por qué NO participaría como funcionario de casilla en alguna elección?
Sólo aquéllos que NO participarían como funcionarios de casilla en alguna elección

45%

9%

14%

8%

5%

15%

4%

38%

15%

16%

7%

10%

12%

2%

41%

13%

17%

7%

8%

11%

3%

Razones para NO participar como funcionario de casilla

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

No participaría

65%
No participaría

67%
No participaría

67%
No participaría

60%

41%

12%

16%

7%

8%

13%

3%

Porque no tiene tiempo

Es una pérdida de tiempo

Porque no le interesa o no quiere participar

Ya ha participado antes y fue
 una experiencia desagradable

Porque no confía en el IFE

Otro

No sabe / No contesta

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Evaluación del Desempeño 
del IFE

Evaluación del Desempeño 
del IFE



Desempeño del IFE

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cómo calificaría el desempeño actual del IFE en los  siguientes aspectos:
 muy bien, bien, mal o muy mal?

Educación cívica

Pedir cuentas a los partidos políticos

Promoción de la participación ciudadana

Organización de las elecciones

Imparcialidad en las elecciones

Confiabilidad de los resultados
 de las elecciones

Credencialización de los ciudadanos

Monitoreo de spots de autoridades 
electorales y partidos políticos

14 %

24 %

16 %

19 %

23 %

26 %

14 %

22 %

16

21

12

19

21

19

11

19

5

13

7

7

11

15

6

13

54

42

55

48

34

35

56

34

4

5

9

9

7

6

12

5

11

15

10

11

17

18

13

16

1

4

2

3

3

5

2

4

58

48

58

58

48

41

57

44

8

10

11

11

10

10

12

9

11

16

11

14

16

16

10

14

3

8

5

5

7

10

4

8

56

47

55

52

45

42

58

42

6

8

10

9

9

8

11

7

5

12

12

12

10

12

6

8

3

6

5

5

7

9

5

7

58

52

51

50

53

49

61

49

7

8

10

9

9

9

9

8

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Nota: Suma 100%  agregando “Regular”,

 “No sabe” y “No contesta”.

62 %

55 %

65 %

61 %

54 %

50 %

69 %

49 %

8 %

18 %

17 %

17 %

17 %

21 %

11 %

15 %

65 %

60 %

61 %

59 %

62 %

58 %

70 %

57 %

21 %

34 %

19 %

26 %

32 %

34 %

17 %

32 %

58 %

47 %

64 %

57 %

41 %

41 %

68 %

39 %

12 %

19 %

12 %

14 %

20 %

23 %

15 %

20 %

66 %

58 %

69 %

69 %

58 %

51 %

69 %

53 %

Muy mal            Mal            Bien            Muy bien       

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Desempeño del IFE

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cómo calificaría el desempeño actual del IFE en los  siguientes aspectos:?
Sólo aquéllos que calificaron  Muy bien y Bien el desempeño del IFE

Nota: Suma 100%  agregando “Mal y Muy mal”, 

“Regular”, “No sabe” y “No contesta”.

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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55

65

61

54

50

69

49

65

60

61

59

62

58

70

57

58

47

64

5741

41

68

39

66

58

69

69
58

51

69

53

0

1 0

2 0

3 0

4 0

5 0

6 0

7 0

Educación cívica

Pedir cuentas a los partidos 

políticos

Promoción de  la participación 

ciudadana

Organización de  las e lecciones

Imparcialidad en las elecciones

Confiabilidad de  los resultados 

de las e lecciones

Credencialización de  los 

ciudadanos

Monitoreo de  spots de 

autoridades e lectorales y 

partidos políticos

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
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Recordación espontánea
de la Campaña

Recordación espontánea
de la Campaña



¿Recuerda haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses?

Publicidad del IFE vista en los últimos meses

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 63% 60% 66% 64%

No recuerda 37% 40% 34% 36%

No sabe 0% 0% 0% 0%

No contesta 0% 0% 0% 0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Publicidad del IFE vista en los últimos meses vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

58%

100%

42%

74%

60%

83%

68%

62% 62%
66%

42%

58%

26%

40%

17%

32%

37% 38%
34%

1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2*

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 47



Medios o lugares en los que vió o escuchó publicidad del IFE

¿Me podría decir todos los medios de comunicación o lugares en los que vió o escuchó algún mensaje del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

98

61

21

4

14

18

6

3

2

1

7

3

2

1

2

1

1

37

77

95

85

81

93

96

97

97

91

96

97

97

97

97

La televisión

La radio

Periódico

Revista

Folleto o volante

Espectacular

Autobús

Metro

Metrobús

Tren suburbano

Tortillería

Correo electrónico

Sitio web institucional

Blogs

En YouTube

Redes sociales como Facebook o Hi5

%

63% 60% 66% 64%
Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí mencionó           No mencionó
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97

85

95
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98
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98

%

98

65

25

2

15

23

11

6

4

1

2

5

3

1

2

1

1

34

74

97

84

76

88

91

94

97

97

95

95

97

97

97

%

97

57

20

5

11

11

2

0

0

1

7

1

1

1

2

1

2

41

79

93

87

87

97

98

98

98

92

97

98

98

97

97

%

Nota: Suma 100%  agregando  “No contesta”. 48



Medios o lugares en los que vió o escuchó publicidad del IFE  vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

¿Me podría decir todos los medios de comunicación o lugares en los que los vio o escuchó algún mensaje del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 49
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Agregado 98% 61% 21% 4% 14% 18% 6% 3% 2% 1% 7% 3% 2% 1% 2% 1%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías 98% 64% 20% 5% 17% 19% 5% 1% 1% 2% 16% 4% 2% 1% 2% 1%

Mpios. con publicidad sólo en autobuses 100% 60% 30% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 0%

Mpios. con publicidad sólo en carteleras 100% 48% 5% 0% 19% 19% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0%

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren 99% 76% 37% 3% 15% 25% 10% 21% 12% 5% 2% 13% 6% 3% 5% 2%

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses 94% 39% 11% 0% 0% 6% 6% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 6% 0%

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras 100% 68% 28% 4% 8% 24% 4% 0% 4% 0% 4% 0% 4% 0% 4% 0%

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras 98% 66% 23% 3% 18% 27% 15% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 2% 1%

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren 97% 49% 19% 3% 5% 14% 11% 3% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0%

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa) 95% 54% 18% 3% 11% 11% 2% 1% 0% 1% 4% 1% 1% 1% 2% 1%

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías) 99% 61% 21% 7% 12% 12% 1% 0% 0% 1% 9% 2% 1% 1% 1% 2%

Tipo de Publicidad

Medios de 
comunicación

 o 
Lugares



Recuerdos referentes a la publicidad del IFE 

¿Qué recuerda haber visto u oído en los mensajes del IFE?, ¿Algo más?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

22%

11%

9%

8%

6%

4%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

6%

3%

11%

Acudir a votar/promoción del voto

Democracia

Actualizar la credencial

El voto es libre y secreto

Tramitar la credencial

Piénsale

El voto como obligación o derecho

Participación en casillas

Participar en las elecciones

Informarse acerca del voto

Denunciar anomalías

Preparar la credencial

Información de partidos

Agradecimientos

Logotipo del IFE

Confiabilidad del IFE

Nadie puede comprar tu voto

Ninguno

Otros específicos

No sabe

No contesta

20%

11%

10%

7%

6%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

19%

Acudir a votar/promoción del voto

Democracia

Actualizar la credencial

El voto es libre y secreto

Tramitar la credencial

Piénsale

El voto como obligación o derecho

Denunciar anomalías

Informarse acerca del voto

Participación en casillas

Participar en las elecciones

Agradecimientos

Logotipo del IFE

Gastos excesivos de las campañas

Confiabilidad del IFE

Nadie puede comprar tu voto

Otros específicos

No sabe

No contesta

22%

14%

8%

7%

7%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

1%

7%

Acudir a votar/promoción del voto

Democracia

El voto es libre y secreto

Actualizar la credencial

Participación en casillas

Piénsale

Tramitar la credencial

Participar en las elecciones

Informarse acerca del voto

El voto como obligación o derecho

Preparar la credencial

Información de partidos

Denunciar anomalías

Logotipo del IFE

Gastos excesivos de las campañas

Resultado de las elecciones

Confiabilidad del IFE

Nadie puede comprar tu voto

Por un cambio

Otros específicos

No sabe

No contesta

22%

11%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

4%

1%

7%

Acudir a votar/promoción del voto

Actualizar la credencial

El voto es libre y secreto

Democracia

Tramitar la credencial

El voto como obligación o derecho

Piénsale

Participación en casillas

Denunciar anomalías

Participar en las elecciones

Informarse acerca del voto

Nadie puede comprar tu voto

Preparar la credencial

Agradecimientos

Confiabilidad del IFE

Otros específicos

No sabe

No contesta

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Qué recuerda haber visto u oído en los mensajes del IFE?, ¿Algo más?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías Mpios. con publicidad sólo en autobuses Mpios. con publicidad sólo en carteleras Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Actualizar la credencial 10% 6% 3% 7% 19%

Preparar la credencial 0% 0% 0% 2% 0%

Tramitar la credencial 6% 6% 0% 2% 10%

Información de partidos 0% 0% 0% 3% 0%

Participar en las elecciones 1% 0% 6% 2% 0%

Acudir a votar / promoción del voto 20% 13% 21% 14% 31%

Democracia 13% 19% 15% 14% 6%

Piénsale 4% 19% 3% 8% 0%

Informarse acerca del voto 2% 0% 3% 6% 0%

El voto es libre y secreto 7% 6% 6% 13% 3%

El voto como obligación o derecho 3% 0% 0% 2% 0%

Participación en casillas 2% 6% 12% 12% 0%

Denunciar anomalías 3% 0% 0% 1% 6%

Agradecimientos 1% 0% 3% 0% 6%

Logotipo del IFE 1% 0% 0% 4% 0%

Confiabilidad del IFE 2% 0% 0% 0% 0%

Yo me identifico con el IFE 0% 6% 0% 0% 0%

Nadie puede comprar tu voto 1% 0% 3% 0% 0%

Por un cambio 0% 0% 3% 2% 0%

Puras mentiras 0% 0% 3% 1% 0%

Gastos excesivos de las campañas 0% 0% 0% 0% 3%

Otros 1% 6% 6% 2% 0%

No sabe 6% 0% 3% 3% 0%

No contesta 17% 13% 9% 2% 16%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Recuerdos referentes a la publicidad del IFE vs. Tipo de Publicidad

 sólo en tortillerías sólo en autobuses sólo en carteleras sólo en Metro/Metrobús/Tren en tortillerías y autobusesMunicipios con publicidad...
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Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrob Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad a Gpo. de Control 2 (con publicidad en tortillerías)

Actualizar la credencial 4% 7% 10% 10% 11%

Preparar la credencial 0% 0% 2% 1% 2%

Tramitar la credencial 8% 4% 10% 7% 7%

Información de partidos 0% 1% 2% 1% 0%

Participar en las elecciones 0% 5% 2% 2% 3%

Acudir a votar / promoción del voto 8% 26% 27% 24% 20%

Democracia 4% 15% 8% 6% 11%

Piénsale 0% 4% 4% 4% 5%

Informarse acerca del voto 4% 2% 4% 2% 2%

El voto es libre y secreto 0% 7% 6% 10% 10%

El voto como obligación o derecho 0% 3% 2% 8% 4%

Participación en casillas 0% 5% 0% 4% 4%

Denunciar anomalías 4% 1% 2% 3% 3%

Agradecimientos 0% 1% 0% 2% 1%

Confiabilidad del IFE 0% 1% 2% 1% 2%

Yo me identifico con el IFE 0% 0% 0% 1% 0%

El IFE es de todos 0% 0% 2% 0% 1%

Nadie puede comprar tu voto 0% 3% 0% 4% 1%

Por un cambio 0% 0% 0% 1% 0%

Gastos excesivos de las campañas 4% 2% 0% 0% 0%

Otros 0% 6% 7% 3% 5%

No sabe 4% 1% 2% 0% 2%

No contesta 62% 6% 8% 6% 6%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Recuerdos referentes a la publicidad del IFE vs. Tipo de Publicidad

Municipios con publicidad...
 en tortillerías, autobuses

 y carteleras
en autobuses y carteleras  en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1
 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2*
 (con publicidad en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Qué recuerda haber visto u oído en los mensajes del IFE?, ¿Algo más?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún mensaje publicitario del IFE en los últimos meses
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Recordación inducida sobre 
la campaña en la Radio

Recordación inducida sobre 
la campaña en la Radio



¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Anuncio de radio “Piénsale”

0% 0% 0% 0%

29% 29%
31%

27%

71% 71%
69%

73%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 71% 71% 69% 73%

No recuerda 29% 29% 31% 27%

No contesta 0% 0% 0% 0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de radio “Piénsale” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

71%

60%

78%
74%

77%

67%

72%

43%

75%

70%

29%

40%

22%
26%

23%

33%

28%

57%

25%
29%

1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2*

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 55



¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Piénsale” del IFE

Anuncio de radio “Piénsale”

Sí
87%

No
13%

71% Agregado

Sí
89%

No
11%

71% Grupo 1

Sí
82%

No
18%

69% Grupo 2

Sí
90%

No
10%

73% Grupo 3

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de radio “Piénsale” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

89%

100%

100%

58%

83%

95%

88%

77%

92%

88%

10%

42%

17%

5%

12%

23%

8%

12%

1%Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Piénsale” del IFE
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¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Anuncio de radio “Nosotros si vamos”

0% 0% 0% 0%

42% 42% 43%
40%

58% 58% 57%
60%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 58% 58% 57% 60%

No recuerda 42% 42% 43% 40%

No contesta 0% 0% 0% 0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de radio “Nosotros sí vamos” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

58%

50%

68%

60%
57%

63%

57%

38%

62%

57%

41%

50%

32%

40%
43%

37%

43%

62%

38%

42%

1% 1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2*

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 59



¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE

58% Agregado

Sí
88%

No
12%

Sí
90%

No
10%

58% Grupo 1

57% Grupo 2

Sí
84%

No
16%

60% Grupo 3

Sí
90%

No
10%

Anuncio de radio “Nosotros sí vamos”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de radio “Nosotros sí vamos” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

88%

100%

91%

76%

100%

100%

84%

78%

96%

83%

12%

9%

24%

16%

22%

4%

16% 1%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE
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¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Anuncio de radio “Indeciso 3”

1% 1% 0% 0%

51%

48%

52%
54%

48%

51%

48%
46%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 48% 51% 48% 46%

No recuerda 51% 48% 52% 54%

No contesta 1% 1% 0% 0%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de radio “Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber oído este mensaje en la radio?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

50%

60%
62%

51%

67%

43%

48%

28%

47%

43%

49%

40%
38%

48%

33%

57%

52%

72%

52%

56%

1% 1% 1% 1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2* 

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

49% 48%

48%
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¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Indeciso 3” del IFE

Sí
89%

No
11%

48% Agregado

Sí
90%

No
10%

51% Grupo 1

Sí
84%

No
16%

48% Grupo 2

Sí
93%

No
7%

46% Grupo 3

Anuncio de radio “Indeciso 3”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de radio “Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

89%

100%

94%

65%

95%

92%

90%

76%

95%

91%

10%

6%

35%

5%

8%

10%

18%

5%

9%

1%

6%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Indeciso 3” del IFE
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Si usted hubiera sido seleccionado para ser funcionario de casilla, 
¿este anuncio lo habría motivado a acudir puntualmente el día de la jornada electoral?

Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Indeciso 3” del IFE

1%

2%

5%

4%

19%

16%

75%

78%

Agregado

Grupo 1

Sí lo habría motivado No lo habría motivado No sabe No contesta

2%

0%

5%

5%

23%

19%

70%

76%

Grupo 2

Grupo 3

Anuncio de radio “Indeciso 3”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de radio “Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

78%

83%

74%

55%

80%

15%

23%

41%

20%

5%

3%

4%

2%

17%

Sólo en tortillerías

Sólo en autobuses

Sólo en carteleras

Sólo en Metro/Metrobús/Tren

En tortillerías y autobuses

En tortillerías, autobuses y carteleras

En autobuses y carteleras

En carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. Control 2* (con publicidad en tortillerías)

85%

75%

70%

75%

77%

15%

18%

12%

16%

22%

6%

12%

8%

1%

1%

6%

1%

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

2%

1%

Si usted hubiera sido seleccionado para ser funcionario de casilla, 
¿este anuncio lo habría motivado a acudir puntualmente el día de la jornada electoral?

Sólo aquéllos que recuerdan haber oído el mensaje “Indeciso 3” del IFE

Municipio con publicidad...

67



Evaluación de los anuncios de radio

¿Me podría decir dónde ubicaría usted estos anuncios de radio en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

Promedio:  5.9

Promedio:  5.5

Promedio:  5.1

Promedio:  5.3

Promedio:  5.6

Promedio: 5.9

Promedio: 5.7

Promedio:  5.5

Promedio:  5.5

Promedio:  5.7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

Promedio:  5.9

Promedio:  5.3

Promedio:  4.7

Promedio:  5.0

Promedio:  5.5

Promedio:  5.8

Promedio: 5.5

Promedio: 5.0

Promedio:  5.2

Promedio:  5.5

Agregado Grupo 1

Grupo 2 Grupo 3

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Recordación inducida sobre 
la campaña en la TV

Recordación inducida sobre 
la campaña en la TV



¿Recuerda haber visto este mensaje en la televisión?

Anuncio de TV “Piénsale 2”

22%
26%

20% 19%

78%
74%

80% 81%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 78% 74% 80% 81%

No recuerda 22% 26% 20% 19%

 
      

Vendedora 
antojitos: Este 5 
de ju lio, ¿ya le 
pensaste? 
 

Pasajero: 
P iénsale porque 
los diputados 
son los que 
aprueban las 
leyes. 

Taxista: Ni más  ni 
menos ellos son 
los que decide n 
en qué se  gastan 
nuest ros 
im puestos. 

M:Conoce  los  
partidos políticos,  
quiénes son sus 
candidatos y 
cuá les son sus 
propuestas  

J : Infórmate y  
p iénsale. 

J : ya  le pensas te. 
Yo s í, ¿y tú? 

Voz: Intercambia ideas, 
com para propuestas, 
infórmate y decide . En 
es tas elecciones  

J:  P iénsale y vota 
Voz: Porque así 
nuestra democracia 
crece . 
J:  Y  crecemos todos  

Voz. Instituto Federal 
E lectoral.  

 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de TV “Piénsale 2” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto este mensaje en la televisión?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

73%

90%

80%
82%

87%

70%

85%

60%

80% 81%

27%

10%

20%
18%

13%

30%

15%

40%

20%
18%

1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2* 

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 71



¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Piénsale 2” del IFE

78% Agregado

Sí
89%

No
11%

74% Grupo 1

Sí
92%

No
8%

80% Grupo 2

Sí
84%

No
16%

81% Grupo 3

Sí
90%

No
10%

Anuncio de TV “Piénsale 2”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de TV “Piénsale 2” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

93%

100%

92%

72%

85%

90%

87%

86%

91%

88%

7%

8%

28%

15%

10%

13%

14%

9%

12%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Piénsale 2” del IFE
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¿Este anuncio lo motivó a informarse y razonar más su voto?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Piénsale 2” del IFE

Anuncio de TV “Piénsale 2”

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí 71% 78% 64% 73%

No 26% 20% 34% 24%

No contesta 3% 2% 2% 3%

 
      

Vendedora 
antojitos: Este 5 
de ju lio, ¿ya le 
pensaste? 
 

Pasajero: 
P iénsale porque 
los diputados 
son los que 
aprueban las 
leyes. 

Taxista: Ni más  ni 
menos ellos son 
los que decide n 
en qué se  gastan 
nuest ros 
im puestos. 

M:Conoce  los  
partidos políticos,  
quiénes son sus 
candidatos y 
cuá les son sus 
propuestas  

J : Infórmate y  
p iénsale. 

J : ya  le pensas te. 
Yo s í, ¿y tú? 

Voz: Intercambia ideas, 
com para propuestas, 
infórmate y decide . En 
es tas elecciones  

J:  P iénsale y vota 
Voz: Porque así 
nuestra democracia 
crece . 
J:  Y  crecemos todos  

Voz. Instituto Federal 
E lectoral.  

 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de TV “Piénsale 2” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí No No sabe No contesta

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

77%

44%

65%

51%

77%

20%

44%

35%

47%

23%

3%

12%

2%

Sólo en tortillerías

Sólo en autobuses

Sólo en carteleras

Sólo en Metro/Metrobús/Tren

En tortillerías y autobuses

En tortillerías, autobuses y carteleras

En autobuses y carteleras

En carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. Control 2* (con publicidad en tortillerías)

90%

67%

75%

70%

76%

10%

29%

25%

27%

21%

4%

3%

3%

Municipio con publicidad...

¿Este anuncio lo motivó a informarse y razonar más su voto?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Piénsale 2” del IFE

75

47%



¿Recuerda haber visto este mensaje en la televisión?

Anuncio de TV “Nosotros sí vamos”

0% 1% 0% 0%

35%
39%

31%
34%

65%
60%

69%
66%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 65% 60% 69% 66%

No recuerda 35% 39% 31% 34%

No contesta 0% 1% 0% 0%

 
 

   
   

J: ¿No va s a dejar que 
decidan por ti o sí? 

A:  Vamos porque 
nuestro voto manda. 

T: Sin presiones ni 
amenazas. Vamos 
porque quer emos. 

M1: A elegir la 
propuesta que 
m ás nos 
convenz a.  
M2: Lo m ejor es 
votar. 

H1: Porque no se 
vale no hacer nada 
y luego esta rs e 
quejando. 

H2:  Vamos a v otar. 
M 3: Por lo que 
queremos y creemos. 

Voz: Este  5 de julio 
vam os a votar todos 
porque así nuestr a 
democracia crece. 
M 3: Y crecemos  
todos. 

Voz:  IFE. Instituto 
Fede ra l Electoral. 

 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de TV “Nosotros sí vamos” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto este mensaje en la televisión?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

61%

80%

74% 73%

47%

63%

67%

62%
65% 66%

38%

20%

26% 27%

53%

37%

33%

38%
35%

33%

1% 1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2* 

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 77



¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE

65% Agregado

Sí
87%

No
13%

60% Grupo 1

Sí

92%

No
8%

Sí
80%

No
20%

69% Grupo 2

66% Grupo 3

Sí
90%

No
10%

Anuncio de TV “Nosotros sí vamos”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de TV “Nosotros sí vamos” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

91%

100%

92%

61%

93%

100%

80%

92%

91%

89%

9%

8%

39%

7%

20%

8%

9%

10% 1%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE
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¿Este anuncio lo motivó a acudir a votar?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí 73% 79% 66% 75%

No 24% 18% 31% 22%

No contesta 3% 3% 3% 3%

 
 

   
   

J: ¿No va s a dejar que 
decidan  por ti  o sí?  

A: V amos porque 
nuestro voto  manda. 

T : Sin presiones ni 
amenazas. V amos 
porque quer emos.  

M 1: A elegir la 
propuesta que 
m ás nos 
convenza.  
M 2: Lo  m ejor es 
v otar. 

H1: Porque no  se 
vale no  hacer nada 
y luego esta rs e 
quejando. 

H2:  V amos a v otar. 
M 3: Por lo que 
queremos y c reemos.  

Voz: Este  5 de ju lio  
vam os a votar todos 
porque así nuestr a 
democracia crece. 
M 3: Y crecemos  
todos. 

Voz:  IFE.  Insti tu to  
Fede ra l Electoral. 

 

Anuncio de TV “Nosotros sí vamos”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de TV “Nosotros sí vamos” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí No No sabe No contesta

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

77%

87%

73%

48%

93%

20%

13%

27%

48%

7%

3%

4%

Sólo en tortillerías

Sólo en autobuses

Sólo en carteleras

Sólo en Metro/Metrobús/Tren

En tortillerías y autobuses

En tortillerías, autobuses y carteleras

En autobuses y carteleras

En carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. Control 2* (con publicidad en tortillerías)

90%

70%

70%

74%

76%

5%

27%

22%

22%

22%

5%

3%

8%

4%

2%

Municipio con publicidad...

¿Este anuncio lo motivó a acudir a votar?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto el mensaje “Nosotros si vamos” del IFE
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¿Recuerda haber visto estos anuncios en la televisión?

Anuncio de TV “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3”

0% 0% 0% 1%

20%
24%

16% 19%

80%
76%

84%
80%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 80% 76% 84% 80%

No recuerda 20% 24% 16% 19%

No contesta 0% 0% 0% 1%

       

Rin 
J: ¿Quién? 
IFE: Vengo del IFE. Vengo a 
avisarle porque salió  
sorteado. 

J: Mejor le digo que no puedo.  
Hijole. Es que son un chorro 
de actas. Contar miles de 
votos. ¿Votos? 

J: Si nosotros no 
contamos los votos, 
¿quién lo va a hacer? 

J: Piénsale. Ni me lo 
digas.  Ya se que es 
importante, que me van a 
capacitar. 

C: Gracias por recibirnos 
porque así 

Voz: Nuestra democracia 
crece  
J: y crecemos todos.   

Voz.  Insti tuto Federal 
Electoral. 

 

 

                                              

      

C: ¿Qué crees? Ya  er es 
funcionario de casilla. En  
esta segunda etapa v as a 
co nocer tus  funcione s. La 
capacitación puede s er en  tu  
casa  o  e n el  centr o de  
capacitación. 

J: Hi jo le ! ¿Aquí o al lá?  A quí 
es  más  c ómodo, pero  allá  
voy a c onoce r a los que van 
a esta r c onmigo en la  
ca sil la. ¿Tú qué har ías ? 

C: Yo i ría . Ahí  se  hacen 
e jercic ios de grupo.  

J: Ah! com o un e nsa yo de  lo 
que  hay que h acer,  de 
co nta r votos.  Ándale,   
por que s i nos otros no  
co nta mos  los votos,  ¿quié n 
lo va a ha ce r? 

C : Capací tate po rque así ,  Voz: Nuestr a democracia 
cre ce   
J: y cre cemos todos 

Voz: Instituto  Federal 
E lec tora l. 

 

  
    

J: Hijole. ¿Aquí o allá? ¿Así? No, 
no, no  mejor así. ¿Sentado o 
parado? 

J: ¿Qué tal? Yo aquí practicando 
porque los funcionarios ya estamos 
capacitados y listos. Ahora lo que 
no tenemos que hacer es no fal tar el 
mero día. 

J: Asistir puntualmente el 5 de julio 
para que las elecciones se lleven a 
cabo como debe ser. Tú asistencia 
es muy importante.  Nosotros 
contamos los votos: 

M: Así es nadie más. Voz: Con tu participación 
nuestra democ racia crece 
J: y crecemos todos 

Voz: Instituto Federal 
Electoral. 

 

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de TV “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto este mensaje en la televisión?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

75%

90%

84%

77%
73%

80%

85%
88%

82%
79%

24%

10%

16%

23%
27%

20%

15%

10%

18%
20%

1% 2% 1%

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
tortillerías

Mpios. con 
publicidad 

sólo en
 autobuses

Mpios. con 
publicidad

 sólo en 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

sólo en 
Metro,

Metrobús,
Tren

Mpios. con 
publicidad 

en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con
 publicidad

 en tortillerías, 
autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad 

en autobuses y 
carteleras

Mpios. con 
publicidad en 
carteleras y 

Metro,
Metrobús,

Tren.

Gpo. de
 Control 1 

(sin ningún tipo
 de publicidad 

alternativa)

Gpo. de 
Control 2* 

(con publicidad 
en tortillerías)

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 83



¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto los mensajes “Indeciso, Indeciso 2, Indeciso 3” del IFE

80% Agregado

Sí
90%

No
10%

76% Grupo 1

Sí
93%

No
7%

84% Grupo 2

Sí
87%

No
13%

80% Grupo 3

Sí
92%

No
8%

Anuncio de TV “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Utilidad del anuncio de TV “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

92%

89%

98%

72%

95%

100%

89%

89%

94%

90%

8%

11%

2%

28%

5%

11%

11%

6%

10%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad sólo en Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. de Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. de Control 2* (con publicidad en tortillerías)

Sí No Ns / Nc

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto los mensajes “Indeciso, Indeciso 2, Indeciso 3” del IFE
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Si usted hubiera sido seleccionado para ser funcionario de casilla, 
¿estos anuncios lo hubieran motivado a participar como funcionario de casilla en la pasada elección del 5 de julio?

Sólo aquéllos que recuerdan haber visto los mensajes “Indeciso, Indeciso 2, Indeciso 3” del IFE

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí 72% 77% 64% 75%

No 21% 17% 28% 17%

No sabe 7% 5% 8% 7%

No contesta 0% 1% 0% 1%

 
 

   
   

J: ¿ N o  v a s a  d eja r  q u e 
d ec id a n  p or  ti  o  s í?  

A :  V a m o s  p o rqu e  
n u e s tro  vo to  m an d a . 

T : S in p res io n e s n i 
am en a z as .  V a m o s  
p orq u e  q ue r e m o s . 

M 1 :  A  e le gi r  la  
p ro p u e s ta  q u e  
m ás  n o s  
c o n v en z a .  
M 2 :  L o  m ejo r  e s 
v ot ar . 

H 1: P o rq u e n o  s e 
v a le  n o  h a c er  n ad a  
y  l u ego  es ta rs e  
qu e ja n d o. 

H 2 :  V a m o s  a  v ot a r . 
M 3 : Po r  lo  qu e 
q u e rem o s  y  c re e m o s . 

Vo z : Este  5  d e  j u lio  
va m o s a  vo ta r to d o s 
p o rqu e  as í n u es tr a  
d em o cra c ia  c re ce . 
M 3 : Y  c rec e m o s  
to d o s . 

Vo z:  IF E .  In s titu to  
F e de ra l E le c to ra l.  

 

Anuncio de TV “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3”

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anuncio de radio “Indeciso, Indeciso 2 e Indeciso 3” vs. Tipo de Publicidad

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

Sí No No sabe No contesta

* Grupo de Control 2: Municipios donde existió publicidad alternativa en tortillerías, aunque en el caso de este último subgrupo, la encuesta se aplicó en colonias en las que no se colocó ningún tipo de publicidad en las tortillerías. 

76%

56%

83%

46%

77%

18%

22%

17%

52%

14%

5%

22%

2%

9%

1%Sólo en tortillerías

Sólo en autobuses

Sólo en carteleras

Sólo en Metro/Metrobús/Tren

En tortillerías y autobuses

En tortillerías, autobuses y carteleras

En autobuses y carteleras

En carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Gpo. Control 1 (sin ningún tipo de publicidad alternativa)

Gpo. Control 2* (con publicidad en tortillerías)

88%

71%

55%

77%

72%

8%

19%

32%

15%

19%

4%

10%

11%

6%

8%

2%

2%

1%

8%

46%

1%

22%

2%

Municipio con publicidad...

Si usted hubiera sido seleccionado para ser funcionario de casilla, 
¿estos anuncios lo hubieran motivado a participar como funcionario de casilla en la pasada elección del 5 de julio?

Sólo aquéllos que recuerdan haber visto los mensajes “Indeciso, Indeciso 2, Indeciso 3” del IFE
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Evaluación de los anuncios de TV

De todos estos anuncios de televisión ¿me podría decir dónde los ubicaría en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

Agregado Grupo 1

Grupo 2 Grupo 3
%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

Promedio: 5.9

Promedio: 5.6

Promedio: 4.9

Promedio: 5.1

Promedio: 5.4

Promedio: 6.0

Promedio: 5.8

Promedio: 5.2

Promedio: 5.5

Promedio: 5.7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

1 2 3 4 5 6 7

Promedio: 5.9

Promedio: 5.7

Promedio: 5.2

Promedio: 5.4 

Promedio: 5.6

Promedio: 5.8

Promedio: 5.7

Promedio: 5.3

Promedio: 5.4

Promedio: 5.6

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Cuál cree usted que eran los mensajes que se querían transmitir con estos anuncios de televisión y radio? ¿algo más?
Sólo el Sí mencionó

Mensajes que se querían transmitir

7% 8%
5%

8%

29% 28%
31%

28%

21%
24%

17%

24%

34% 35%

30%

36%

59% 59% 58%
62%

69%
67% 67%

72%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Invitar al ciudadano a reflexionar o pensar respecto de la emisión de su voto.

Convocar al ciudadano a votar de manera responsable, informada y libre.

Explicar la importancia de ser funcionario de casilla, y que es el que cuenta los votos.

Mostrar las distintas etapas del proceso de capacitación de los funcionarios de casilla.

Recordar la importancia de que los funcionarios de casilla no faltan y/o lleguen puntualmente el día de la elección

Otro

Nota: Suma 100%  agregando “No mencionó”.

34%
30%

31%

28%28%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Recuerda algún otro mensaje de radio o televisión del IFE?

Otros anuncios

2% 2% 2% 3%

88% 87%

92%

85%

10% 11%

6%

12%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3
Sí recuerda 10% 11% 6% 12%

No recuerda 88% 87% 92% 85%

No contesta 2% 2% 2% 3%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

90



¿Qué decía o sobre qué hablaba?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún otro mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

Otros anuncios

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

12%

10%

8%

8%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

8%

5%

12%

Actualizar Credencial

Votar

No pueden comprar tu voto

Voto libre y secreto

Decide por ti mismo

Decidir bien

Si es 03 Renueva

Despensas

Democracia

Si cambias de domicilio cambia tu credencial

No dejen de votar

Gracias por participar

Participar como funcionarios de casilla

Participar sin presión alguna

Si tienes 18 años tramites tu credencial

Participa en las elecciones

Recoger mi credencial

Promoción de partidos políticos

El IFE cuenta contigo

Confiaza en el IFE

Ubicar mi casilla si puedo votar

Acerca de los candidatos

Tu voz cuenta

Resultados de las elecciones

Otros

No sabe

No contesta

13%

12%

10%

7%

7%

5%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

7%

10%

8%

Actualizar Credencial

No pueden comprar tu voto

Votar

Voto libre y secreto

Decidir bien

Decide por ti mismo

Despensas

No dejen de votar

Gracias por participar

Participar sin presión alguna

Promoción de partidos políticos

Democracia

Confiaza en el IFE

Tu voz cuenta

Otros

No sabe

No contesta

9%

9%

9%

6%

6%

6%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

14%

6%

14%

Si es 03 Renueva

Actualizar Credencial

Voto libre y secreto

Si cambias de domicilio cambia tu credencial

Votar

Ubicar mi casilla si puedo votar

Democracia

Decide por ti mismo

Decidir bien

Gracias por participar

Participar como funcionarios de casilla

Participa en las elecciones

El IFE cuenta contigo

Otros

No sabe

No contesta

12%

12%

10%

8%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

8%

13%

Actualizar Credencial

Votar

No pueden comprar tu voto

Voto libre y secreto

Decide por ti mismo

Despensas

Si es 03 Renueva

Si tienes 18 años tramites tu credencial

Participar como funcionarios de casilla

Recoger mi credencial

Resultados de las elecciones

Democracia

Si cambias de domicilio cambia tu credencial

Decidir bien

No dejen de votar

Participar sin presión alguna

Acerca de los candidatos

Otros

No contesta

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Me podría decir en qué medios de comunicación o lugares los vio o escuchó?
Sólo aquéllos que recuerdan haber visto u oído algún otro mensaje publicitario del IFE en los últimos meses

Sólo se reporta el Sí mencionó 

Agregado

Grupo 1

Grupo 2

Grupo 3

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

La televisión 70% 63% 85% 67%

La radio 32% 37% 44% 20%

Otro 8% 7% 4% 11%

Nota: Suma 100%  agregando “No mencionó”.

Otros anuncios

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Recordación inducida sobre 
la publicidad en autobuses

Recordación inducida sobre 
la publicidad en autobuses



¿Recuerda haber visto este mensaje en algún autobús?

Sí recuerda
38%

No recuerda
61%

No contesta
1%

92%

8%

Sí

No

72%

25%

3%

Sí No Ns / Nc

Publicidad en autobuses

¿Le pareció útil el anuncio del IFE?

¿Este anuncio lo motivó a informarse y 
razonar más su voto?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Publicidad en autobuses vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto este mensaje en algún autobús?

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

10%

57%

20%

40%

90%

43%

77%

59%

3%
1%

Mpios. con publicidad 
sólo en autobuses

Mpios. con publicidad 
en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras

Mpios. con publicidad 
en autobuses y 

carteleras

95

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



¿Le pareció útil el anuncio del IFE?

Utilidad de la publicidad en autobuses  vs. Tipo de Publicidad

Sí No Ns / Nc

100%

88%

100%

93%

12%

7%

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

96

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Publicidad en autobuses  vs. Tipo de Publicidad

¿Este anuncio lo motivó a informarse y razonar más su voto?

100%

76%

100%

68%

24%

28%4%

Mpios. con publicidad sólo en autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Sí No No sabe No contesta
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



¿Me podría decir dónde ubicaría usted estos anuncios de autobuses en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

Promedio: 6.0 

Promedio: 5.5

Promedio: 4.9

Promedio: 5.2

Promedio: 5.4

1 2 3 4 5 6 7

Evaluación de la publicidad en autobuses
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Recordación inducida sobre 
la publicidad en carteleras

Recordación inducida sobre 
la publicidad en carteleras



Publicidad en carteleras

¿Recuerda haber visto alguno de estos anuncios en algún espectacular? 

1% 1% 1% 1%

84%
87%

91% 92%

15%
12%

8% 7%

1A Piénsale 2A Piénsale 3A Piénsale 4A Piénsale

Sí mencionó No mencionó Ns / Nc

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Publicidad en carteleras vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto alguno de estos anuncios en algún espectacular?

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

18%
13% 11% 12%

82%
73%

89% 88%

14%

12% 13%
7%

3%

88%

73%

93%
97%

14%12% 13%
7% 7%

88%

73%

93% 93%

14%

22%
13% 14% 13%

78%
73%

86% 87%

14%

Mpios. con publicidad 
sólo en carteleras

Mpios. con publicidad 
en carteleras y 

Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras

Mpios. con publicidad 
en autobuses y 

carteleras

Mpios. con publicidad 
sólo en carteleras

Mpios. con publicidad 
en carteleras y 

Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras

Mpios. con publicidad 
en autobuses y 

carteleras

Mpios. con publicidad 
sólo en carteleras

Mpios. con publicidad 
en carteleras y 

Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras

Mpios. con publicidad 
en autobuses y 

carteleras

Mpios. con publicidad 
sólo en carteleras

Mpios. con publicidad 
en carteleras y 

Metro/Metrobús/Tren

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras

Mpios. con publicidad 
en autobuses y 

carteleras

13% 13%

13% 13%

1A Piénsale 2A Piénsale

3A Piénsale 4A Piénsale

101

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Publicidad en carteleras

¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?

Sí
87%

No
13%

Sí
64%

No
34%

No contesta
2%

¿Estos anuncios lo motivaron a informarse y 
razonar más su voto?

102

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?

Utilidad de la publicidad en carteleras  vs. Tipo de Publicidad

Sí No Ns / Nc

92%

100%

81%

92%

8%

19%

8%

Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

103

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Publicidad en carteleras  vs. Tipo de Publicidad

¿Estos anuncios lo motivaron a informarse y razonar más su voto?

54%

100%

62%

69%

38%

38%

31%

8%Mpios. con publicidad sólo en carteleras

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en autobuses y carteleras

Mpios. con publicidad en carteleras y Metro/Metrobús/Tren

Sí No No sabe No contesta

104

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Evaluación de la publicidad en carteleras

¿Me podría decir dónde ubicaría usted estos anuncios que aparecieron
 en espectaculares en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

Promedio:5.5 

Promedio: 5.3

Promedio: 4.8 

Promedio: 5.0

Promedio: 5.2

1 2 3 4 5 6 7
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Recordación inducida sobre 
la publicidad en tortillerías

Recordación inducida sobre 
la publicidad en tortillerías



Publicidad en tortillerías

¿Hubo publicidad del IFE en la tortillería? 

Sí
91%

No
3%

Ns / Nc
6%

Fuente Parametría: Encuesta en Tortillería /  40 tortillerías / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

En los municipios donde hubo publicidad alternativa del IFE en tortillerías, el encuestador primero ubicaba visualmente la tortillería e 
identificaba por sí mismo o preguntaba a la persona encargada en ese momento del establecimiento sí  hubo publicidad del IFE en la 

tortillería. Una vez hecho esto el encuestador procedía a aplicar las encuestas correspondientes en los alrededores del negocio.
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Publicidad en tortillerías

¿Recuerda haber visto estos mensajes
 del IFE en alguna tortillería? 

¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?

Sí recuerda
71%

No recuerda
29%

¿Estos anuncios lo motivaron a informarse y 
razonar más su voto?

89%

11%

Sí

No

77%

21%

2%

Sí No Ns / Nc

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Publicidad en tortillerías vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto estos mensajes del IFE en alguna tortillería?

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

70% 70%
73%

29% 30%
27%

1%

Mpios. con publicidad 
sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad 
en tortillerías 
y autobuses

Mpios. con publicidad
 en tortillerías, 

autobuses y 
carteleras
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



¿Le parecieron útiles estos anuncios del IFE?

Utilidad de la publicidad en tortillerías  vs. Tipo de Publicidad

Sí No Ns / Nc

89%

95%

86%

11%

5%

14%

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Publicidad en tortillerías  vs. Tipo de Publicidad

¿Este anuncio lo motivó a informarse y razonar más su voto?

76%

81%

86%

22%

19%

5%

2%

9%

Sí No No sabe No contesta

Mpios. con publicidad sólo en tortillerías

Mpios. con publicidad en tortillerías y autobuses

Mpios. con publicidad en tortillerías, autobuses y carteleras
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Evaluación de la publicidad en tortillerías

¿Me podría decir dónde ubicaría usted estos anuncios que fueron puestos en algunas tortillerías 
en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

Promedio: 5.8

Promedio: 5.7

Promedio: 5.3

Promedio: 5.5 

Promedio: 5.6 

1 2 3 4 5 6 7
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Recordación inducida sobre 
la publicidad en metro, metrobús, 

tren suburbano

Recordación inducida sobre 
la publicidad en metro, metrobús, 

tren suburbano



Publicidad en metro, metrobús y tren suburbano

¿Recuerda haber visto el mensaje del IFE en dónde dice: 
"Piénsale tu poder está en el voto. Vamos a elegir 

Diputados, ellos son los que aprueban las leyes y deciden 
en qué se gastan nuestros impuestos. Vota el 5 de julio"? 

¿Le parecio útil este mensaje del IFE?

Sí recuerda
61%

No recuerda
38%

No contesta
1%

¿En dónde lo vio?

74%

25%

1%

Sí

No

No contesta

50% 47%

3%

Sí No Ns / Nc

¿Este anuncio lo motivó a informarse y 
razonar más su voto?

56%

87%

93%

47%

40%

9%

2%

48%

Metro

Metrobús

Tren suburbano

Otro

No mencionó Sí mencionó

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Publicidad en metro, metrobús y tren suburbano vs. Tipo de Publicidad

¿Recuerda haber visto el mensaje del IFE en dónde dice:
 “Piénsale tu poder está en el voto. Vamos a elegir Diputados, 

ellos son los que aprueban las leyes y deciden
en qué se gastan nuestros impuestos. Vota el 5 de julio”?

Sí recuerda No recuerda Ns / Nc

 ¿Le pareció útil este mensaje del IFE?

69%

83%

31%

13% 4%

Sí No Ns / Nc

Mpios. con publicidad 
sólo en Metro,
Metrobús,Tren

Mpios. con publicidad 
en carteleras y Metro,

Metrobús,Tren.

68%

50%

32%

47%

3%

Mpios. con publicidad 
sólo en Metro,
Metrobús,Tren

Mpios. con publicidad 
en carteleras y Metro,

Metrobús,Tren.

47%
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Evaluación de la publicidad en metro, metrobús y tren suburbano

¿Me podría decir dónde ubicaría usted estos anuncios impresos en una escala del 1 al 7, donde 1 es (…) y 7 (…)?

%

Difícil de entender 

Nada informativo

Trillado

Nada creíble

Desestimula la 
participación ciudadana

Claro de entender

Muy informativo

Innovador

Muy creíble

Motiva mucho la 
participación ciudadana

Promedio: 5.5

Promedio: 5.0 

Promedio: 4.7

Promedio: 4.8

Promedio: 5.0 

1 2 3 4 5 6 7
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Evaluación de la campaña 
global del IFE

Evaluación de la campaña 
global del IFE



Porcentaje de RECORDACIÓN de la publicidad del IFE

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Porcentaje de personas que consideraron útil la publicidad del IFE

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Evaluación de la campaña global

En general, ¿cómo calificaría usted la campaña publicitaria del IFE: muy buena, buena, mala o muy mala?

12%

14%

9%

13%

63%

64%

61%

64%

15%

13%

15%

17%

7%

6%

11%

6%

3%

3%

5%

1%

Agregado

Grupo 1

Grupo 2

Grupo 3

Muy buena Buena Mala Muy malaRegular

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

120



¿Qué tanto se identifica usted con la campaña publicitaria del IFE: mucho, algo poco o nada?

14%
18%

8%
15%

44%
44%

40%

48%

23%
21%

27%

22%

17% 15%
23%

13%

2% 2% 2% 2%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

M
u

ch
o

A
lg

o
N

a
d

a
N

s 
/ 

N
c

P
o

co

Evaluación de la campaña global

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Qué tanto le motivaron los mensajes del IFE a (...): mucho, poco nada?

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

42

45

50

35

42

36

33

34

15

17

15

28

1

2

2

3

Participar en las elecciones

Pensar por quién votar

Votar libre

Participar como

Mucho Poco Ns / NcNada

 funcionario de casilla

42

46

51

37

42

35

34

38

14

17

13

23

2

2

2

2

35

39

45

30

46

38

33

32

19

23

20

36

0

0

2

2

50

51

55

40

38

36

33

33

12

12

10

24

0

1

2

3

Mucho Poco Ns / NcNada Mucho Poco Ns / NcNada Mucho Poco Ns / NcNada

% % % %

Evaluación de la campaña global

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿En su opinión la cantidad de anuncios del IFE en radio y televisión le pareció adecuada, insuficiente o excesiva?

0%

1%

6%

4%

37%

29%

4%

4%

53%

62%

Agregado

Grupo 1

Adecuada Insuficiente Excesiva No sabe No contesta

0%

0%

8%

4%

48%

35%

6%

3%

38%

58%

Grupo 2

Grupo 3

Evaluación de la campaña global

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿Usted cree que la transmisión de los anuncios del IFE en bloque, es decir, uno tras otro fue bueno o malo?

51%

58%

37%

57%

31%

28%

40%

26%

14%

11%

18%

14%

4%

3%

5%

3%

Agregado

Grupo 1

Grupo 2

Grupo 3

Bueno Ni bueno ni malo Ns / NcMalo

Evaluación de la campaña global

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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¿A usted le parece adecuado o inadecuado que el IFE se anuncie en (…)?
Sólo se graficó el porcentaje de adecuado

91 89

69 68 70 68 68

88 88

65
69 70

57

65

89 91

75
71

75
78

74

89 89

70 69
72

68 69

Televisión
Radio

Revistas
Espectaculares

El transporte público
Tortillerías

Internet

%

Agregado Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3

Nota: Suma 100%  agregando “Inadecuado”.

Evaluación de la campaña global

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Impacto de la campaña 
del IFE

Impacto de la campaña 
del IFE



Motivaciones para participar en las elecciones

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia
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Motivaciones para participar en las elecciones (Publicidad en Tortillerías)

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia



Motivaciones para participar en las elecciones (Publicidad en Autobuses)

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia



Motivaciones para participar en las elecciones (Publicidad en Carteleras)

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009

130

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia



Motivaciones para participar en las elecciones  (Publicidad en Metro / Metrobús / Tren suburbano)

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia



*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Determinantes para evaluar el voto

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Determinantes para evaluar el voto (Publicidad en Tortillerías)
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Determinantes para evaluar el voto (Publicidad en Autobuses)

134

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Determinantes para evaluar el voto (Publicidad en Carteleras)

135

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Determinantes para evaluar el voto  (Publicidad en Metro / Metrobús / Tren suburbano)

136

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Motivos para participar como funcionario de casilla

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Motivos para participar como funcionario de casilla (Publicidad en Tortillerías)
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  410 casos / Error (+/-) 4.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Motivos para participar como funcionario de casilla (Publicidad en Autobuses)

139

*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  250 casos / Error (+/-) 6.2 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Motivos para participar como funcionario de casilla (Publicidad en Carteleras)

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  320 casos / Error (+/-) 5.5 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Motivos para participar como funcionario de casilla  (Publicidad en Metro / Metrobús / Tren suburbano)
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*** 99% de significancia             ** 95% de significancia                * 90% de significancia

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  150 casos / Error (+/-) 8.0 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Composición de la MuestraComposición de la Muestra



Sí
100%

¿Tiene usted credencial 
de elector para votar? 

Composición de la Muestra

Género

Masculino
46%

Femenino
54%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Composición de la Muestra

15%

20%

22%

18%

25%

18 - 25 años

26 - 35 años

36 - 45 años

46- 55 años

56 años y más

Edad

6%

33%

24%

19%

18%

0%

Nada

Primaria

Secundaria

Preparatoria

Universidad o más

No contestó

¿Hasta qué año estudió usted?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Composición de la Muestra

¿Cuál es su principal ocupación?

38%

15%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

1%

Ama de casa

Empleado del sector privado

Comerciante

Trabajador independiente

Empleado del sector público

Campesino o jornalero

Estudiante

Jubilado

Profesionista independiente

Desempleado

Empresario

64%

20%

6%

2%

1%

7%

Está casado(a)

Es soltero(a)

Vive con su pareja en unión libre

Está divorciado(a)

Está separado(a)

Es Viudo(a)

¿Cuál es su estado civil?

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Composición de la Muestra

¿Usted tiene automóvil propio?

6%

15%

20%

14%

11%

6%

1%

1%

14%

12%

$785 o menos

$786 - $1,517

$1,518 - $3,034

$3,035 - $4,551

$4,552 - $7,585

$7,586 - $15,170

$15,171 - $20,000

Más de $20,000

No sabe

No contestó

Entre todas las personas que viven con usted, 
¿aproximadamente cuánto ganan al mes?

Sí
33%

No
64%

No contesta
3%

Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Anexo
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Anexo
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009



Anexo
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Fuente Parametría: Encuesta en Vivienda /  1200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 28 de Agosto al 2 de Septiembre del 2009


